

KEMENESALJA

„FALU“ Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 P., félévre 4 P.
egész évre 8 P.
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Főszerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön,
ide intézendők a szerkesztőrezt illető közlemények
hirdetések és mindennemű pézfizetések.

A Falu Szövetség celldömölki kiállítása.

Hosszú előkészítés után a héten megnyílik Celldömölkön a Falu Szövetség kiállítása. A kiállítást József királyi herceg öfensége fogja betedikén megnyitni s ebből az alkalomból személyes jelenlétével és szeretettel üdvözöjjük Öfenséget Kemenesalján. Legyen az első üdvözlő szó az övé, aki a királyi házban ágának araja, mely már hosszú óta egybeforrt a magyar nemzettel s mindégyletben ott áll, sőt ott él a magyar nép szívében és lelkében. Öseinek, különösen boldog emléké nagy édesatyjának nyomait követve, ő is ismeri a magyar népet, ismeri az ország minden vidékét. Végigharcolta szeretett katonáival a világháborút s nem volt vezér, akihez katonái jobban ragaszkodtak volna, mint hozzá, aki bajtársok, apjuk volt. Jobban, rosszban, meglátogatta a sebesülteket s vitézeire most is mindig büszkén és boldogan emékezik vissza, igaz, hogy azok se feledték el magig se. A háborút követő szomorú viszonyok között itt élt közöttük, végigszenvedett velünk együtt mindent s azóta is nagy mértékben kivési részét minden munkából, mely az ország jövődjét szolgálja. Az elsők között van mindig. Most megtisztel bennünket, előjre hozzánk, hogy megmutassa mennyire fontosnak tartja a mi kiállításunkat, hogy megismerjen bennünket s a további munkára, vállvetett kitaró munkára buzdítsa, lelkesítse Kemenesalja népet.

Legyen az első üdvözlő szó az övé s a második közöntsük a Falu Szövetséget és a kiállítást rendezőeket. Hosszú előkészítés és lázas munka előzte meg a kiállítást, de remélhetjük is, hogy a buzgalom és fáradtság nem volt hiábavaló s a celldömölki kiállítás méltó folytatása lesz azoknak a hatalmas mennyiségű és nagy sikerű kiállításoknak, amelyeket a Falu Szövetség a falu kulturájának emelése végett az ország más vidékein eddig rendezett. Másfelől méltó és imponáns képét fogja nyújtani a Kemenesalja elismert magas kulturájának, gazdasági fejlettségének, a mi népdink ráteremtésének és ügyességének. Kell is, hogy úgy legyen, hogy ne hiába számelté legyen ki a Szövetség más városokat és vidékeket mellözve ép a mi városunkat, hogy ne hiába pazarolták legyen a rendezők az erőt, fáradtságot és buzgalmat. Hisz a kiállítás a legjobb alkalom az iparos, a gazda, a kereskedő számára, hogy termékeit és készítményeit büszkén megmutassa és a vevőkönönséggel megismertette a piacot és vevőt találjon nekik s így a

kiállításból anyagi hasznot is nyerjen. S mindezeket felül az erkölcsi haszont, az elismerés, mely a kiállítót is, de meg az egész vidéket is megismerteti azokkal a vendégekkel, akik messziről jönnek a kiállítás megtekintésére.

A kiállításban a következő szakcsoportok lesznek kiállítva:

1. Leventevézés, cserkészlet és leventevégi szakcsoportnál az egyes egyesületek művelési feladataihoz kapcsolódó gándairatok, labiázaolók és sporteszközök. Kézműipar és építkezés csoportjában az iparosok különféle készítményei, főleg magyaros, népies és hasznos tárgyak kerülnek bemutatásra. A celldömölki iparostanonciskola kiállítása is jelen kiállítás keretében kerül bemutatásra. Építkezési tervek, anyagok és eszközök az egyik részét képezik a kiállításnak. Szövetkezet, kereskedelem, hűvelügy csoportban a különféle áruk kerülnek bemutatásra, a vállalatok képei és működési adataival együtt. Gyáripark keretében az egyes gyárak és malmok készítményein kívül működésük képeiben lesz ismertetve.

Mezőgazdasági szakcsoportnál bemutatott és más vetőmagvak, kalászok, gabonafélék, tengerifélék és csövek, takarmányfélék, kender és más termények. Növénybetegségek és az ellenük való védekezés ismertetése. Talajminták, tejtermékek, mezőgazdasági ipar, műanyagok stb. és az ezekre vonatkozó szakirodalom. A mezőgazdasághoz szükséges gépek bemutatása. Állattenyésztés szakcsoportban szarvasmarha, ló, juh és sertés bemutatás díjazással. Állatbírálattal külföldi és teljesítőképeség szempontjából. Kertészet keretében zöldeés és gyümölcsfélék, cserépek és levágott vi-

rágok, vetőmagvak, konzervek, aszalványok, befőlték, művelési és védekezési eszközök és gyümölcs-csemeték állíthatók ki. Méhészet csoportjában kások, kaptárak, kefelek, eszközök, anyagok, méz és különféle készítmények kerülhetnek bemutatásra. Szőlő, bor, gyümölcs, zöldeés szakcsoport: szőlőkészítők, szőlő, szaporító eljárások, fajták, művelési módok, ellenségek, betegségek, szőlőművelő eszközök, védőeszközök és anyagok, az ezekre vonatkozó szakirodalom, szőlőfeldolgozás, bor, pálinka, borászati eszközök és anyagok; gyümölcsfajták, csemeték, nemesítési és szaporítási eljárások, betegségek, védekezési anyagok, osztályozás, csomagolás, értékesítés, feldolgozás és az ezekre vonatkozó szakirodalom; konyhakerti termények és azok feldolgozása. Vadászat, halászat és erdészet szakcsoportnál élő és kiöltölt állatok, fegyverek. Különféle eszközök, hálók. Facsemeték és fánemek.

A kiállításra kapcsolatosan járási leventevés, vármegyei tölőtölőverseny, tenyész és haszonállat kiállítás, díjazás is tartanak.

A kiállítások fontosságát és kulturális jelentőségét mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy az utolsó időben, a háború után, mikor a gazdasági verseny minden téren a legerősebben mutatkozott, szinte hétről-hétre nyílnak meg a minden irányú kiállítások nemcsak nálunk, hanem az egész művelt világban. Mindégylet nemzet, mindegyik vidék meg akarja mutatni, hogy van és dolgozik. Reméljük, hogy pár nap múlva be tudjuk bizonyítani, hogy a mi vidékünk is van legalább is olyan kulturális szinten, mint házánk más vidékei.

A Falu Szövetség kiállításának megnyitása.

A Faluszövetség kiállítását f. hó 7-én ünnepélyes keretek között nyitja meg József kir. herceg öfensége. A kiállítás megnyitásának főbb programpontjai a következők:

1. Szeptember 7-én délután 3 órakor érkezik Celldömölkre Nemzetkereszturon, Jánosbázan, Iszifán és Aladonagon keresztül József kir. herceg öfensége antón. A városra határan, a Maveal hídnál dr. Horváthi Karoly alispán Vasvármegye közönsége nevében üdvözlő öfenséget. Celldömölk nagyközönség határában a diszkaput előtt Póslay Gusztáv járási főszolgabíró, dr. Pinter József főjegyző, Simon Sándor bíró és a községi előjáróság fogadja. Főszolgabíránk rövid üdvözlő beszédet tart.

2. Beronul a közönség a lakosság, a leventék, iskolák és helyi testületek sorfala között a polgári iskola elé.

Kérjük a lakosságot, hogy délután 3 órakor a fogadtatáson minél többen legyenek

részt és a Sági-ucca két oldalán helyezkedjenek el.

3. Hisekesség, éneklik a helybeli dalárdák. Kemenesalja öpé nevében Jándi Bernardin domolki apát, kormányfőtanácsos üdvözlő a főherceget.

Kemenesalja népe nevében egy helyb. bizottság a Séghegyen termelt arvalányhajas virágokból és a Séghegyen termelt legfinomabb borral töltött díszes kulacsot ad át a főhercegnek.

A Faluszövetség nevében dr. Steinecker Felenc egyetemi tanár, a Faluszövetség alelnöke a kiállítás jelentőségét méltató beszédet mond és felkéri a főherceget a kiállítás megnyitására.

József kir. herceg megnyitja a kiállítást. Ének.

A helyi vezetőség, a kiállítás rendezőség és a Faluszövetség vezetőinek tiszteltő bemutatkozása a főherceg előtt.

fordulónál a sofőr észrevette, hogy egy kis lány az autó elé ugrik, fékezni már lehetetlen volt, az autó elkapta Kis Marika 6 éves leánykát, aki fején szenvedett könnyebb sérülést. Az autó tulajdonosa a kis leánykát nyomban autójába tette és bevitte a szombathelyi kórházba, ahol sebet bekötötték majd visszavitték szüleinek Zántra.

Aldott állapotban levő nők és ifjú anyok a természetes »Ferenc József«-sörviz használatával által rendszeres gyomor és bélműködést érnek el. Az újabbról gyógyítási kísérletet előlő a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

A Kemenesaljai Tájékoztató Rt. c. ördögében a szombathelyi törvényszék a felszámolási tervet jóváhagyta, az eszrevételek tárgyaiban pénteken volt.

Robbantószert használt. Óri Lajos keménységjéni mezőgazdasági munkás meg 1921-ben robbantószert (puskapor) talált az osztrácsszlovén fűszerüzletben, ezt nem színgáltatta be a hatóságokhoz, hanem tuskókat robbantott vele; ezért a törvényszék elé került. A törvényszék a vádlottat felmentette, mivel a puskapor nem tartozik azok közé a robbantószerek közé, amelyeket a törvény értelmében be kell jelenteni. Az ügy a fűszerüzletigazgatósághoz került áttere, mint kihágás.

Országos ebkiállítás Szombathelyen. A Magyar Etenyésztők Országos Egyesülete a hazai felvilágosítási előmozdítása érdekében, miként az elmúlt évben, úgy az idén is országos ebkiállítást rendez Szombathelyen 1927. évi szeptember hó 18-án. A vidéki ebkiállítások rendezésével az egyesület a vidéken lakó etbenyésztők és etbenyujdosókknak akar kedvezni és módot nyújtani arra, hogy ebeket kiállíthassák. A szombathelyi ebkiállításra nevezhető minden fajta eb, mely legalább nyolc hónapos korában van, minél fiatalabb ebek el nem bírhatók. A kiállításra kapcsolatban működtetőkverseny is lesz rókarra és borzra foxterrierek és tacok részére. A rendőrkutyafajták részére rendőrkutyaverseny is lesz. Az ünnep megkezdéséhez szükséges nevezési ívetek és bővebb felvilágosítást minden érdeklődőnek készséggel ad az egyesület igazgatója, Lisnái Lajos m. kir. gard. tanácsos Budapest VIII. C. utca 21. Bejelentési hatánap szeptember 12.

Sportünnepély. Ma nevezetes napja van Csilldomlók sportjának. Közégszok javítottából, az OTT támogatásával és egynehány, a test nevelés ügyéért fáradságot nem számító uriember áldozatkészsége folytán elkészült az új sportpálya ma már annyira, hogy azt át is lehet adni a nemek önlak. Ünnepe ez a sportoló fiatalok részére, mert 17 óra minden vágya és óhaja az volt, hogy megzabaldoljon a Vásár-tér porától és sarutól és készenre lépni innep azért, mert a sportoló ifjúság és a sportpartió közönség immár egy táborban vonul fel erre az új pályára. Az ünnepély délután 2 órakor kezdődik, meg pedig tréfas sportszámokkal u. m. szakfaluítás, lepényjövés, lekérvés, amerikai tekerés, halászsárda, csokvasár, köcsögvetés, karikadobás és kakasröppentés. Négy órakor ünnepélyes beszéd után öngyágra Poslay Gusztávné uró kezdőruaga: felváltja a pályát, utána barátságos fociball meccset játszik egy-öletünk a pápai FC csapatával. Este 8 óra kezdettel a Korona korbélyiségében tánemulatság következik, a hölgyek részére díjmentes tekerésűvel, konfetti és szerepintu csatával. Az egyesület vezetősége szintén is felkéri az egyesület azon tagjait, hogy akik meghívtó nem kaptak, anélkül is feltétlen megjelenjenek.

Sztrájk. A szociáldemokraták főlegyvere a munkaadókkal szemben a sztrájk, de arra még nem találtak példát, hogy a keresztény-szocialisták is sztrájkoljanak. Most azonban ez is bekövetkezett, mert társomszédunkban, a régi Bazaltbányában az alig pár hete megszervezett munkások, szerdán délelőlt 10 órakor 20 százalékos béremelést követelve sztrájkba léptek. Az iparosok és a szervezőköt ügynevezett hónapos munkások dolgoztak tovább, de az utóbbiak sem vették fel az osztrák raggel. A bánya igazgatósága, amely különben sem zárkózott el sohasem a munkásai követeléseitől elől, szintén sem akart ez

TIMÁR SZÖNYEG-ÁRUHÁZ

Kül- és belföldi szőnyegek minden választékban.

Egyedárustró helye az eredeti német perzsáknak.

Argamán, szmirna, plüss, szminster, mintázott és sima filz, kókusz, linoleum

Gyöngvörö vilaszték futószőnyeg, batorszővelek, astat- és egyterítők, függönyök, szőrók, paplanok, gyapja és flanel takarók, utazó plédok, tapeták, lábtörítők, pakrokok, matracvászok, -bőrvasznak stb.

Vidéki vásárlók írásbeli érdeklődésére azonnal válaszolunk. — Kedvező fizetési feltételek!

Timár Ödön
Szombathely
Irszabot királyné ucca 22.
Telefon: 268.

A címre ügyeljen!

elől kitérni, mivel azonban nem a munkások, hanem a szervezet központi kiküldöttje, aki jöllehet sem a helyi viszonyokat, sem az igazgatóság lojalts felhívását talán nem ismeri, akarja személyesen a tárgyalást folytatni, ez elől az igazgatóság kiért. Felszólította a sztrájkoló munkásokat, hogy záros határidőn belül vegyék fel a munkát, ellenkező esetben kifüzt és elbocsátják őket. Ebben az esetben a legnagyobb számban nyolcban munkások is vidékrellel lennének pótolva, ami azt hiszik mégis költemetlen dolog lenne, mert tagadhatatlanul vidékünk napszamos munkái mégis csak nehéz és inceses ténnek nézének elébe. Ha úgy történe, hogy a munkások nem vonnak fel munkamestert, pedig 350 munkás és azok családtagjai maradnának kenyér nélkül. A banya mar 14 éve folytatja üzemét, de eddig még a munkások és a banya a legnagyobb egyetértésben voltak.

Felhívás. Felkérem mindazon hölgyeket és urakat, kik szivesek voltak nekem a Csilldomlók rendezendő Falu Szövetségi kiállításra régiségeket és egyéb műtárgyakat felajánlani, kegyeskedjenek ezen tárgyakat folyó év szeptember 5-én a varosházra beszállítani. A tárgyak átvelelőrl és elrendezéséről a kiállítás rendező bizottság fog gondoskodni. Tisztelettel: Csengeri Huszty Egon.

Fővárosba utazó olvasóknak páratlan kedvezményt nyújt a Keleti-pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amelynyiben a szobák arából 20 százalék, az ettermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi előzetési nyugta felmutatása ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk ma helyén olvasható hirdetésére olvasóink szives figyelmét.

A cseh kormány pénzeli a Rothermere ellenes gyűléseket. Rothermere akcióival szemben Hodzsa Milan minikáció miniszter vezetésével folyik az ellenakció, amely azon írándozik, hogy olyan magyarokat találjon a felvidéken, akik odaadják magukat a csehkormány szoldjába, hogy így magyar tiltakozásokat mutasson fel Prága a külföld felé. Hodzsa

kormány pénzen szerezte a köztársasági magyar-agrár pártot is, amelynek elnököl Csánki-Nemnan Dező, volt Karolyi-párti kormánybiztos, majd Békafy Fridman Sándor emigrált kommunista agitátor tette meg. Hodzsa nemcsak pénzt, hanem egy-két birtokot is szétosztott a párttagok között. A földet természetesen a lepenzelt fökörleuonok kapták. Ezt a pír megértéselt, vagy megvesztegetett egyenből álló pártot mozgósította most Hodzsa Milan a Rothermere ellen és vele rendezett drága pénzen tiltakozó gyűléseket.

Az Ev. Ifjúsági Egyesület elnöke az év első közgyűlést szeptember 4-én délután 3 órakor tartja az Arpad-uccai iskolában, melyre társulnak a tagok, hogy minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.

A kormány fokozza az állattenyésztést. Ismeretes, hogy a háborút követő időben, midőn a pénz értéke napról-napra rohamosan csökkent, a gazdatársadalom, csakhogy pénze értéket stabil tőkében biztosítsa, pénset többek között állatokba fektette s a tőlekedés korántsem volt tekintettel a beszerzendő állattalmony minőségére s ennek tulajdonítható, hogy állattalmonyunk minősége a békebeli szemben nagymértékben leromlott. A földmivelésügyi kormány áterestre annak szükségét, hogy az állattalmony minősége békebeli nivóra emeltesse, minden évben nagyobb tételt irányoz elő jó tenyészállatok beszerzésére s így az 1927—28 költségvetés keretében a kormány 2.320.000 pengót irányozott elő állattenyésztési célokra. Ez az összeg 900 közeg között oszlik meg, tehát átlag egy egy helyre 2500 pengő fog jutni. A tenyészállatok beszerzésére előírányozott kölcsönösszegek folyósítása már a közel jövőben megkezdődik.

Zongorórárt adok kezdőknek és haladóknak.

Ugyanótt gyakorolni is lehet,
Cím a kiadóhatalomban.

Megkezdődött az ősz vásár

Weiler Testvérek
divatáruházában Celldömölkön
Járásbíróság épületében.

Őszi és téli kabátok!

Nagy raktár a legdivatosabb elsőrendű anyagból készült leányka és női kabátokban, Férfi szövetek, női szövetek, kalapok, harisnyák, mindennemű szövet- és puzeverek dús választékban!

Rendkívül olcsó árak!

Szabó-üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Celldömölkön Kis uccra 7. szám alatt

férfi-szabó üzletet

nyitottam. Elvállalok e szakmába vágó férfi és női fazonok készítését a legpontosabb kivitelben és szolid árk mellett.

Tapasztalataimat nagyobb városokban szereztem, miért is lérem a n. é. közönség szíves pártját.

CsMár Sándor

Minden jó gazdának érdeke,

hogy lovai és marhái kelő időben legyenek megnyírva. Ne röstelje tehát lónyíró és marhanyíró gépeit közsűrülés végett

Lancsarics Vendel

működésüshöz Szombathelyre beküldeni. Ugyanott nagy raktár mindennemű lónyírógépekben és alkatrészeikben. Megbizarrít és megrendelésre a leggyorsabban a legpontosabban intézik el.

Egy szobás uccai lakás
szeptember 15-re

egy szobás udvari lakás
azonnal

mellék-bélyegsekkel együtt kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy külön épített üzletház

forgalmas helyen és egy szobás lakás azonnal kiadó.

Celldömölk, Nemesdömölk-ucca 19. sz.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

CSAK AZ "Eternit" VÉDSZÓVAL JELELT LAP VALÓDI. ETERNIT-MŰVEK HATÁRSZEK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY UT 33. GYAR NYERLES-ÚJFALU

Elárultóhelyek: Lessinger Ottó fa- és építőanyagok kereskedése Celldömölk. Schlesinger Rudolf Jánosháza.

GOLDSTEIN IGNÁC

csillár és fémpari üzeme, hatóságilag engedélyezett villamos berendezési vállalata és

CSILLÁR RAKTÁRA BUDAPESTEN

VII. kerület Kazinczy-ucca 53. Telefon: J. 428-35.

E céget bárkinek ajánlhatjuk, dusan berendezett raktára van, szerkesztőgépünk csillárjait is tölte szereztük be, legnagyobb meglegedésünkre.

Egy politikai hetilap és egy LAPTUDÓSÍTÓ NAPILAP

az egész országra kiterjedő nagy összeköttetésekkel

azonnal eladó, vagy bérbeadó!

Kizárólag komoly ajánlkozók
bővebb felvilágosítást nyerhetnek naponta

BUDAPEST,

V. Sas-ucca 29. II. 55. szám alatt.

Német nyelvtanítás!

Leggyorsabban, biztos sikerrel tanítok németül beszélni, általában elismert saját gyakorlati szórakoztató módszeremmel, könyv iras és lecke nélkül! Oktatás úgy fejlődtek, mint gyermekek részére, egyenként és kis-csoportokban az illetők lakasan helenként kétszer, amikor Győről átjövök! Tisztelettel felkérem mindazokat, akik németül tanulni ohajtanak, sziveskedjenek néhány napon belüli óráp szerkesztőségében jelentkezni a már folyó tanfolyamra

Német nyelvmester.

5 derékből álló cserépes házamat

azonnal eladom. Kiss Lajos Alsóság (Vásár-tér).

HÁZHELYET

vennék kb. 300 négyszögöt nagyságut. Cím a kiadóban.

3872/1927.

Pályázati hirdetmény.

Celldömölk nagyközségnél rendszeresítendő tűzoltó és autófecsakendő

autóvezetői

Állásra ezennel pályázatot hirdetünk. A pályázati kérvények az Elöljárósághoz címzendők és ugyanott adandók be szeptember 10-ig. És benne megjelölendők a fizetési igények is. Pályázhatnak magyar állampolgárok, akik autóvezetésre jogosítva vannak. A kérvényhez a fedhetlen előéletet és eddigi működést igazoló bizonyítványok is csatolandók.

Celldömölk, 1927. szeptember 1.
Elöljáróság.

Ma vasárnap a Moziban bemutatásra kerül

Vörös egér.